
     

Αθήνα, 05/08/2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Της:       ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:    Τον κ. Υπουργό Υγείας  
  
ΘΕΜΑ:   «Υποστελέχωση  στις υγειονομικές μονάδες των νησιών»  

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Και αυτό το καλοκαίρι χαρακτηρίζεται από την ανεπαρκή στελέχωση 
στις υγειονομικές μονάδες της νησιωτικής χώρας. Η κατάσταση στα 
νοσοκομεία και στα Κέντρα Υγείας στα νησιά, όπως η Τήνος, η Σαντορίνη, η 
Νάξος και η Σύρος, είναι εξαιρετικά δύσκολη λόγω της υποστελέχωσης και 
των ελλείψεων σε εξειδικευμένο ιατρικό προσωπικό. Αν λάβουμε υπόψη την 
έλλειψη ιατρών και διαφόρων ιατρικών ειδικοτήτων και την αυξημένη 
τουριστική κίνηση, που επιβαρύνει ακόμη περισσότερο το σύστημα υγείας, η 
παροχή υγειονομικών υπηρεσιών σε αυτές τις περιοχές, είναι τουλάχιστον 
προβληματική. Σύμφωνα με τον Πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ, στην Τήνο υπάρχει  
έλλειψη ιατρών μιας και το Κέντρο Υγείας δεν έχει  κανένα παθολόγο ή γενικό 
γιατρό, ενώ ο  μόνος  διαθέσιμος  παιδίατρος αναγκάζεται να καλύπτει και τον 
ρόλο του παθολόγου, γεγονός που υποβαθμίζει την ποιότητα της φροντίδας 
και αυξάνει τον κίνδυνο για τους ασθενείς. Στην Κω δεν υπάρχουν καθόλου 
παθολόγοι και καρδιολόγοι. Στα Κύθηρα δεν υπάρχει αναισθησιολόγος, με 
αποτέλεσμα να μην είναι καν δυνατή η διασωλήνωση. Στη Νάξο δεν 
λειτουργεί ο χειρουργικός τομέας, υπάρχει μόνο ένας χειρουργός και ένας 
αναισθησιολόγος. Η Σαντορίνη δεν έχει κανέναν παθολόγο, κανέναν 
πνευμονολόγο, ακτινολόγο, ούτε μικροβιολόγο. Όπως δε χαρακτηριστικά 
τονίζει ο ίδιος: «Βιώνουμε συνθήκες εργασιακής εξουθένωσης, με συνεχείς 
μετακινήσεις. Αυτό προκαλεί κύμα μαζικής φυγής. Ο γιατρός του δημοσίου 
στην Κύπρο βγάζει 80.000 ευρώ το χρόνο. Ο νοσηλευτής 40.000 ευρώ. Για να 
ανακόψουμε το κύμα φυγής, χρειάζεται να δοθούν σοβαρά κίνητρα».  
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Την ώρα που τα νησιά «βουλιάζουν» από τον υπερτουρισμό, τα νοσοκομεία 
και τα Κέντρα Υγείας, αντιμετωπίζουν σοβαρό πρόβλημα υποστελέχωσης, με 
αποτέλεσμα να μην μπορούν να ανταποκριθούν στις αυξημένες  ανάγκες. Οι 
συνθήκες εργασίας είναι ιδιαίτερα δύσκολες, μετά από τις συνεχείς 
μετακινήσεις προσωπικού, αλλά κυρίως με την έλλειψη εξειδικευμένων 
ιατρών. Η κρίσιμη κατάσταση στα νησιά, όπως αυτή στην Τήνο και τα άλλα 
νησιά που προαναφέραμε, αναδεικνύει την ανάγκη για μια συνολική 
αναθεώρηση και ενίσχυση των πολιτικών υγείας, προκειμένου να 
εξασφαλιστεί η επαρκής στελέχωση και λειτουργία των υγειονομικών 
μονάδων σε όλη την περιφέρεια. Τα τελευταία χρόνια υπάρχουν ελλείψεις 
προσωπικού στις μονάδες υγείας της νησιωτικής χώρας, χωρίς να έχει δοθεί 
λύση ως τώρα, με τα κενά να παραμένουν τεράστια. Οι δραματικές 
καθυστερήσεις στην κάλυψη των θέσεων ειδικά στα Κέντρα Υγείας που 
προσφέρουν υπηρεσίες τόσο στους μόνιμους κατοίκους όσο και στους 
τουρίστες τους καλοκαιρινούς μήνες, είναι ένα από τα προβλήματα που δεν 
λύθηκαν παρά τις προειδοποιήσεις και τις ενημερώσεις. Οι τραγικές ελλείψεις, 
που αφορούν όλη την περιφέρεια και όχι μόνο τα νησιά, δεν μπορούν να 
καλυφθούν μόνο με το φιλότιμο των εργαζομένων. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Πώς σκοπεύετε να παρέμβετε, ώστε να λυθεί το μεγάλο πρόβλημα που 
έχουν οι υγειονομικές μονάδες στα νησιά, από πλευράς στελέχωσης; 

2. Τι σκοπεύετε να κάνετε με τις ελλείψεις στις υγειονομικές μονάδες, ώστε να 
μην τίθεται σε κίνδυνο η υγεία των κατοίκων της νησιωτικής χώρας αλλά και 
των τουριστών;  

3. Σκοπεύετε να παρέμβετε, ώστε το επιμίσθιο των 2.100 ευρώ για τους 
γιατρούς που μετακινούνται στα νησιά, να ισχύσει και για  τους νέους  
γιατρούς; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 




